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Bologna, 4 aprile 2024
L'immagine del ventennale e le prime anticipazioni sul programma 
I volti che hanno rappresentato Biografilm negli anni compongono l'immagine della ventesima edizione. 

Tra i primi annunci, due titoli che mostrano l'Ucraina da prospettive insolite e un documusical sui diritti civili
Per la sua ventesima edizione, dal 7 al 17 giugno a Bologna, Biografilm è rappresentato da un'immagine che rende omaggio alle tante storie di vita che ha raccontato. I volti iconici delle edizioni passate del Festival compongono il nuovo artwork, elaborato da Studio Roof, in cui i protagonisti e le protagoniste di vent'anni di Festival si uniscono per ribadire l'unicità e il valore di ogni biografia, da quelle più note a quelle più nascoste.

Farà parte del programma del Festival in anteprima italiana Reas di Lola Arias, scrittrice e regista teatrale e cinematografica argentina, la cui opera artistica esplora i confini tra realtà e finzione. Arias ha ricevuto il premio Ibsen 2024, il riconoscimento più prestigioso al mondo in ambito teatrale. Reas (2024, Argentina, Germania,  Svizzera, 82'), a metà tra musical e documentario, presenta un gruppo di donne che rievocano  la loro vita in una prigione di Buenos Aires. Al centro di questo insolito film ci sono i diritti civili, le istanze lgbtqi+, i percorsi di vita drammatici, ma anche la musica, le canzoni, il voguing.

Utilizza il linguaggio della musica e della performance anche Turn in the Wound di Abel Ferrara (2024, Regno Unito, Germania, Italia, Stati Uniti, 77'), documentario poetico sull'esperienza della guerra nella vita delle persone, alla ricerca di un significato nella sofferenza, che sarà a Biografilm 2024 in anteprima italiana. La voce di Patti Smith, che canta e recita opere di Artaud, Daumal e Rimbaud, si unisce alle parole dei soldati e delle persone che vivono nelle zone di combattimento dell'Ucraina. Una profonda riflessione emotiva sull'anelito alla libertà di fronte alla violenza. Il film sarà a Biografilm 2024 in anteprima italiana.

Offre una prospettiva diversa sull'Ucraina il documentario The Kyiv Files di Walter Stokman (2023, Paesi Bassi, 78'). Il racconto di tre storie emerse dall’ex archivio del KGB a Kyiv, reso pubblico nel 2017, quando gli ucraini hanno avuto accesso per la prima volta i loro dossier personali dell’era sovietica, ottenendo risposte a domande che li perseguitavano da decenni. Il film farà parte di Biografilm 2024, in collaborazione con Pordenone Docs Fest. L'anteprima italiana, condivisa dai due festival, sarà l'11 aprile a Pordenone, alla presenza dell'economista ucraina Oleksandra Romantsowa, fondatrice e direttrice della ong ucraina Center for Civil Liberties, Premio Nobel 2022 per il coraggioso impegno in difesa dei diritti umani e a favore delle riforme democratiche. I direttori artistici di Biografilm Chiara Liberti e Massimo Benvegnù: “Abbiamo accolto con grande piacere l'offerta di Pordenone Docs Fest di condividere l'anteprima italiana di questo film, nello spirito di collaborazione che vorremmo vedere sempre di più all'interno dei festival italiani.” 
Aperta la campagna abbonamenti a Biografilm 2024
A partire da giovedì 4 aprile, gli abbonamenti per la ventesima edizione di Biografilm Festival sono acquistabili online sul sito https://biografilm.18tickets.it/ con speciali tariffe “early birds” e proposte agevolate per giovani e studenti. 
I PARTNER DI BIOGRAFILM
Biografilm si svolge con il contributo dell’Assessorato alla Cultura e Paesaggio della Regione Emilia-Romagna, dell’Emilia-Romagna Film Commission, del Ministero Italiano della Cultura, del Comune di Bologna, con il supporto di APT Servizi Emilia-Romagna, della Fondazione Cassa di Risparmio di Bologna e gode del patrocinio della Città Metropolitana di Bologna, della Camera di Commercio – Industria artigianato e architettura di Bologna, dell’Alma Mater Studiorum - Università di Bologna, dell’Ambasciata del Consolato Generale del Regno dei Paesi Bassi in Italia, dell'alto patrocinio della Commissione Europea e del Parlamento Europeo.

Con la Premium Partnership di BPER Banca e del Gruppo Hera.

Con la Main Media Partnership di MYmovies.it, Sky Cinema, Sky Arte, Sky Documentaries e IWONDERFULL.

Biografilm fa parte di Bologna Estate, il cartellone di attività promosso e coordinato dal Comune di Bologna e dalla Città metropolitana di Bologna - Territorio Turistico Bologna-Modena.
www.biografilm.it
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